

书香伴假期 阅读“充电”忙

城市书房成为陈仓区市民假期好去处

本报讯(赵益)五一假期,城市书房成了市民们充实自己、享受阅读时光的热门场所。5月4日,笔者在陈仓区虢镇大道城市书房看到,不少年轻人在这里看书、学习。“这儿离家近,学习氛围好,而且图书种类非常丰富,我几乎每天都来这里学习备考。”正在备考研究生的李欢说。

据了解,虢镇大道城市书房建筑面积500平方米,配备了刷卡联动控制系统、RFID门禁系统、大数据分析系统、自助办证借还机等设施。建设面积500平方米,藏书5000册,Wi-Fi全覆盖,读者刷身份证或读者证即可进入,完成自助办证、借阅、阅览、自习,自建成以来,经常座无虚席。

读者党涵说:“这里的氛围特别好,能让我静下心来阅读和思考,五一假期在这里度过真的很有意义。”读者张军军表示:“城市书房藏书种类丰富,不仅有成人阅览区,还有儿童读书区,大人、孩子都能在这



年轻人在陈仓区虢镇大道城市书房看书、学习。

里找到适合自己的读物。”

据了解,虢镇大道城市书房在五一假期迎来了大量

读者,书房内丰富的藏书资源满足了不同年龄段、不同兴趣爱好读者的需求。据介

绍,自运行以来,这里接待读者108200人次,流通图书12400余册。

在中国式现代化建设中挺膺担当

市直机关纪念五四运动105周年主题团日活动举行



参加活动的人员参观宝元宇宙展示体验馆

本报讯(王泽坤)近日,宝鸡市直机关团工委举行市直机关纪念五四运动105周年主题团日活动,表彰了市直机关先进团支部、优秀共青团员、优秀共青团员,激励市直机关团员青年在中国式现代化建设中挺膺担当。

活动一开始,全体人员先步行前往宝鸡市数字经济局,参观宝鸡大数据智慧城市体验中心、宝元宇宙展示体验馆、关天经济区大数据中心和

宝鸡12345政务服务便民热线,实地观摩体验了各类设施,随后返回行政中心召开表彰大会。会上,市文化艺术中心等3个团支部被授予“市直机关先进团支部”称号,王旭等3名同志被授予“市直机关优秀共青团员”称号,燕宁等6名同志被授予“市直机关优秀共青团员”称号。

会议结束后,全体参会人员观看了爱国题材电影《万里归途》。

宝鸡植物园

“按图索花”乐趣无穷



树下各色鸢尾花盛开

本报讯(刘小祥)五一假期,宝鸡植物园各色鲜花盛开,呈现出一片生机勃勃的景象,吸引了众多游客观赏。据了解,五一前后,宝鸡植物园在园区东门、南门布置了金鱼草、金盏菊、矮牵牛等10个品种草花,共计1万余盆,供游人观赏。

5月,宝鸡植物园木香、鸢尾、杜鹃等大面积开

放,众多游客漫游花海。特别是刚展出的德国鸢尾成为亮眼的主角,园内花境中、小池旁,紫色、红色、黄色等各色鸢尾花,五彩斑斓,似一只只不同颜色的蝴蝶飞舞于绿叶之间。为方便广大游客赏花,植物园专门设置赏花地图,标注了主要春花的开放时间和地点,方便游客“按图索花”。

宝鸡植物园还组织了插花、音乐会等丰富多彩的活动,邀请园艺专家,向公众传播科学文化知识,为广大植物爱好者提供了学习植物知识的机会。

老人生病晕倒 出租司机送医



本报讯(记者 马庆昆)近日,渭滨区高家镇卒落村一位老人生病晕倒,宝运出租车公司司机赵少龙获悉后立即驾车前往,迅速将其送往医院,为抢救赢得时间。

当日上午九时许,宝运出租车公司接到渭滨区卒落村通村约车订单,联络员反映有一位老人晕倒,急需派车送往医院。公司派车员第一时间查询到离卒落村最近的车辆是车牌号为陕CD02059的“雷锋车”,就把消息告诉了该车驾驶员赵少龙,赵少龙立即驾

车前往村里。在卒落村三组,赵少龙看到老人呼吸微弱,失去意识,只有一名村民守在身边。在送往医院的路上,赵少龙向公司说明老人情况,之后另外两名雷锋车队成员也前往医院帮忙(见上图),在老人办理完相关手续,把老人送到重症监护室后他们才离开。据悉,经抢救,目前老人已转危为安。

赵少龙说,通村约车要求3人或3人以上客人乘坐才能结算费用,但救人要紧,于是他就驾车前去救助。

麟游县九成宫景区——文明旅游成美丽风景

5月1日,麟游县九成宫景区游人如织,来自全国各地的游客在这里感受“离宫之冠 丝路明珠”的文化魅力。图为游客在景区工作人员引导下有序进入景区。

据介绍,五一假期,九

成宫景区增配志愿者、文明引导员,为游客提供服务。记者在景区内看到,在工作人员的引导下,大家有序排队,文明参观,未见随地乱扔垃圾、大声喧哗、拥挤吵闹者,文明旅游成为美丽风景。

本报记者 罗琴摄



点滴帮助汇聚小城大爱

——岐山县蔡家坡镇小城大爱志愿者协会服务小记

本报记者 李一珂

一群人,一腔热血,多双手,加在一起就是一股力量。这句话用在岐山县蔡家坡镇小城大爱志愿者协会身上再合适不过了。帮助孤寡老人、资助困难学生、抗疫救灾……他们这一群人活跃在志愿服务的各个领域,小小善举为无数人带去了温暖。

小城大爱志愿者协会于2016年成立,目前已有1000余名志愿者加入。会长李芳利是协会的发起人,她数十年如一日投身公益事业,带着团队帮助了很多人。李芳利说,他们做得最多的就是帮助老年人和儿童。前不久,他们走进镇村连续开展了多场义剪义修活动,给老人免费理发、刮胡子,有的老人需要修脚,志愿者们就拿来热

水帮老人洗干净脚并修剪指甲。这样的活动在他们协会早已常态化了。

回顾起团队的爱心善举,李芳利向记者讲述了一件记忆深刻的事例。2018年1月,协会的几位志愿者得知岐山县枣林镇贾家村一农民因病早逝,家里只有残疾的妻子和3个未成年孩子,生活困难。他们立即到该农户家里了解情况,在得知他们已享受低保等民政政策后,就掏出2000元塞到农

户妻子手里。回来后,小城大爱志愿者协会发起倡议,短短几天时间,爱心人士就凑了7万多元捐款。为了帮助3个孩子顺利完成学业,小城大爱志愿者协会每年拿出5000元爱心捐款,还有志愿者自掏腰包每年给每个孩子1200元爱心款,这样的善举坚持至今已有6年多了。

微光点点,聚而成炬。记者了解到,小城大爱志愿者协会从成立以来已开展了400

多场志愿服务活动,为需要帮助的群众捐赠了价值100多万元物资。据岐山县民政局相关工作人员介绍,小城大爱志愿者协会这个民间自发组织的爱心团队,曾被评为全市五星级志愿服务组织、全市优秀志愿服务组织、岐山县重教助学先进单位等,如今,更多的人加入该组织中,爱心在延续……

民政工作县区行

遇车祸男子受伤 好小伙出手施救



本报讯(张乔乔)一中男子驾驶电动三轮车与他人相撞,受伤倒地,过路一小伙果断施救后悄然离开。这是近日发生在金台区东风路上的感人一幕。

当天下午,市第二人民医院见习医生温浩然在东风路上发现一辆三轮车侧倾,车旁一中年男子倒地不起。出于职业敏感,温浩然立即上前查看伤者情况(见上图),发现其有擦伤但无明显

骨折且神志清晰。在询问其基本信息后,温浩然立即联系了伤者家人,并让路人拨打急救与报警电话。受伤男子被送上救护车后,他悄然离开。事后,有网友将这一幕发到了网上,网友纷纷点赞,并有人认出了他。

“遇到这种事,我就想第一时间查看伤者的情况,尽自己所能出手相助,这是一个医者本能的反应。”温浩然在接受记者采访时说。